
DODATEK 2

Granice ci ↪agów, ci ↪agłość funkcji
1. Obliczyć granice ci ↪agów:

1.1. lim
n→∞

√
n2+
√
n+1−
√
n2−
√
n−1√

n+1−
√
n

,

1.2. lim
n→∞

(√
n+ 1−

√
n
)
cosn!,

1.3. lim
n→∞

√
n√

n+
√
n+
√
n

,

1.4. lim
n→∞

n

√
1
2n +

1
3n +

1
4n ,

1.5. lim
n→∞

n

√
n3 + 3n + 22n+1 + (−1)

n

n
,

1.6. lim
n→∞

(
−n2+1
−n2+n+2

)√n
,

1.7. lim
n→∞
n2
(
ln 1
n2+2 − ln

1
n2+3

)
,

1.8. lim
n→∞

ln (1+ 3
n2 )

1
n2
,

1.9. lim
n→∞

(
n+1
n−1

)
1
n3
cos nπ2 ,

1.10. lim
n→∞

(
1
1·2 +

1
2·3 + . . .+

1
n(n+1)

)
,

1.11. lim
n→∞

√
2 · 4
√
2 · . . . · 2n

√
2,

1.12. lim
n→∞

(
1− 13

)
·
(
1− 16

)
· . . . ·

(
1− 1

n(n+1)
2

)
.

2. Dobrać parametry a, b tak, żeby funkcja

f (x) =
{
x2 + ax+ b, |x| < 2,√
x2 − 4, |x| ­ 2,

była ci ↪agła. Naszkicować rysunek funkcji f z tak dobranymi a, b.

3. Zbadać ci ↪agłość funkcji

f (x) =

 e
− 1|x| + x cos 1|x| , x ̸= 0,
4a − 2a+1 − 8, x = 0,

w punkcie x0 = 0 w zależności od parametru a.

4. Zbadać ci ↪agłość funkcji

f (x) =


x(
√
x2+x+1−1)√
x2+4−2 , x ̸= 0,

ln (a− 1) + ln a+ 1, x = 0,

w punkcie x0 = 0 w zależności od parametru a.
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5. Zbadać ci ↪agłość funkcji

f (x) =


√
x2+4−2

x(
√
x2+x+9−3) , x ∈ (−1, 1) \ {0},

ln(a+ 1) + ln a+ 12 , x = 0,

w punkcie x0 = 0 w zależności od parametru a.

6. Zbadać prawostronn ↪a ci ↪agłość funkcji

f (x) =
{
1
x

[
ln
(
1
x2
+ 1
)
+ 2 ln x

]
, x > 0,

sin2 a+ cos a+ 1, x = 0,

w punkcie x0 = 0 w zależności od parametru a.
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